JIEKITHS 1)
KAHOHWUYHO PABJIATAHE.
KPATHUN KOPEH.
OOPMYJIN HA BUET

Onpenenenne. Kaszsame, we noaunomsm om n-ma cmenen f(x) e ynuma-
pen, ako Koeduyuernmsm nped n-mama CMenen Ha T e paser Ha eOuHuYa,
m.e. f(z)=ap+ax+ -+ ap_12" " + 2"

Hexka

f(x) = fi(z) .. fulx)

e pasnarane Ha f(z) Ha HepasJIOKUMM HOJMHOME HAJ TojeTo F. Ako A; e
KoepUIMEHTHT IpeJ] Hail-Bucokara crereH Ha f;(x) ToraBa umame f;(zr) =
Aipi(x), kbreTo ¢;(x) e HepasaoKuM U yHUTapeH noguHoM. OT IrbpBOHA-
YaJTHOTO pasJiaraHe IOJIydaBaMe

f(x) = Api(x)...op(z), xbIETO A = A7 ... A} (1)

CHQ,H,OB&TGHHO BCEKU IIOJIMHOM MOXKe Jla Ce IIpeJCTaBU KaTO IIPpOU3BeJeHUe
Ha KOHCTaHTa MW HEPa3JIOZKNUMMU YHUTapHU IIOJIMHOMU. Tosa IIpeacraBdHeE €
CJINHCTBEHO B 6yKBaJIeH cMmuchi. Hanmcruaa ako ocsen (1) € U3II'bJIHEHO U

KbeTo () ca Hepaznoxumu Haj ' u yaurapan nosunaoMu. Karo cpaBHM
KoedpuIeHTHTe TIpe]T Haji-BrcoKara creneH Ha = or (1) u (2), moayyaBame

A=Bmn )
A f(@) =pi1(x) .. pp(x) = 1(z) .. Ps(2).
Ot Teopema 1 ciensa k = s u cien npenomepupatne @;(x) = ¢;ib;(x). Tlo-

Hexke ;(x) u ¥;(x) ca yanrapau ciefBa ¢; = 1, ¢ KOETO €IMHCTBEHOCTTA €
JIOKA3aHA.
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B (1) moxe Jja mMa MOBTAPSAIIN ce MHOXKHUTETH. Karo rpynupame moBra-
PAIUTE Ce MHOXKUTEJINA CE IOIydaBa

fl@) = Alpr(@)" .. (e(2))", (3)

KbJeTo ;(x), i = 1, ..., t ca Hepasaoxumu HaJ F yHUTADHU U pa3aud-
HU nosimHOME. Paencrsoro (3) ce Hapuda xanonuuno pazaazane Ha f(x).
Tbit karo pasiaranero (1) e euHCTBEHO B OYKBAJIEH CMUCHJI, KAHOHHIHOTO
pasiarade (3) CbINO € eIMHCTBEHO B OYKBAJIEH CMUCHJI.

3abeiniexkka. Kanonuuromo pasaazane Ha dader NOAUHOM 3G6UCYU OM, OC-
HOBHOMO NOAE, MBT KAMO HA0 HAKOE PASWUPEHUE HA OCHOBHOMO NOAE € 663~
MOAHCHO HAKOU OM nosuHoMmume 6 (3) da ce paznoorcu.

Karo ormenum B (3) MHOXKHTEINTE OT I'bpPBa CTEIEH (aKO MMa TAKUBA)
IOJIy IaBaMe

f@)=Alz —an)" . (2 — 0) " (s (2)) - (ge(@))", (4)

KbJeTo cT. @;(x) > 2, i=s+1, ..., t.
Ot (4) craBa scho, 9e aq, ..., g ca Kopenu Ha f(z) B OCHOBHOTO TOJIE
F. Ocsen oy, ..., ay f(x) uama apyru kopernn B F'. Hancruna, ako § € F e

KOpeH Ha f(x), ToraBa mMame

F(B) = AB = a) ... (B = ag)*(psra(0) .. (0e(B)" = 0

Cworuacao Tebpuenne 5 ot Jlexkrus 12, ¢;(5) # 0,1 = s+ 1,...,t. [Tlorexe
HSIMA JIEJTUTEIN Ha HyJaTa 3a HAKoe i TpsibBa [ = «.

Onpenenenue. Heka k e ecmecmeeno wucno. Kaseame, we o € F e k-
xpamen xopen na f(x) € Flz], axo f(z) ce deau na (v — a)*, no f(x) ne ce
deau na (z — o)+l

Kopenure, KonTo mMaT KpaTHOCT €IUHUIA CE HADHYAT NPOCMU KOPEHH,
T.e. @ e upocT Koped Ha f(x), ako f(x) ce menm Ha (z — ), HO He ce jesn
na (r — )2

Ot (4) craBa siCHO, Y€ KOPEHBT (v; UMa KPATHOCT TI0-TOJIsIMA UJIM DaBHA
Ha ;. OT eqMHCTBEeHOCTTa HA KAHOHWYHUSI BHJ cJenBa, e f(x) me ce menn
Ha (z — a;)* u cieoBatenHo o UMa KpaTHOCT TOUHO ;.

Ot (4) nmame

h+l+- 41 <cr f(z) (5)

Ot nepaBencTBoTO (5) cTaBa sICHO, Y€ € BAPHA CJIeIHATA
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Teopema 1. Hexa F e nose u f(x) € Flx] e nenyaes noaunom. Tozasa 6po-
am wa kopenume Ha f(x) 6 noaemo F, kamo ecexu kopen ce 6pou moakxosa
NEMU KOAKOMO € He208a4MaA KPAMHOCM, HE HAOMUHABA HE206AMA CTNENEH.

Tasu Teopema 006001IaBa JI0Ka3aHO II0-PAHO TBbPJEHHE, CIOPe KOeTO
OpOAT Ha PA3IUIHNTE KOPEHN Ha €JINH ITOJTMHOM HaJl JaeHO I0JIe He HaIMU-
HaBa Heroata crenet. [lle orGesiexkum, de paBeHCTBO B (5) ce jocTura caMo
KOraTo B KAHOHUYIHOTO pazyaraHe (4) yuacTBAT €MHCTBEHO HEPA3JIOKUMU
[OJIMHOMU OT I'bpPBa CTEIleH, T.e. Korarto B (4) umame s = t.

Omnpenenenne. Heka e dader noauroma
f(z) =ap+ a1z + - + aa”.
Hoauromsm
F(@) €0+ ay + 2a2 + 3az2> + - - - + na,a"

ce Hapuya Popmasna npoudeodna na noauroma f(x).
JlecHo ce mpoBepsiBa, e 3a popMasiHaTa IPOU3BOIHA Ca U3II'bJIHEHU CJIE]T-
HUTe OOMYAiHI PaBEHCTBA 3a IPOU3BOAHA Ha (OYHKIUS:

(f+9)=f+4
(fg9) = fg+fd

Tsbupaenune. Hexa F' e noae. Eaemenmsm o € F' e xopen ¢ xpammocm no-
2OAAMA UAU PABHA Ha 2 Ha Henyaesus nosunom f(x) € Fx] moeasa u camo
mozasa, K02amo

oxazamencmeo:
1) Heka « e KOpeH ¢ KpaTHOCT o-rojisiMa uin pasaa Ha 2. Torasa f(z) =
(r — a)?g(z). lopau ToBa

fl(z) =2(z — a)g(z) + (z — )¢ ().
Cnenosarenno f(a) = f'(a) = 0.
2) meka f(a) = f'(a) =0. Or f(o) = 0 nmame

(6) f(@) = (& = a)g(z)

OT TOBa PABEHCTBO IMOJTyYaBaMe

f'(x) = g(z) + (z — a)g'(x).
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[Tonexke f'(a) = 0, momyuasame g(a) = 0 u g(z) = (x — a)t(x). Karo
samecTuM B (6), morydaBame

f(@) = (z — a)*t(2).
CuiemoBaTesiHO (v € KOpeH Ha f(z) ¢ KpaTHOCT moHe 2.

Axko « e xopen Ha f(x) ¢ KpaTHOCT IO-TOJIsIMa WJIM paBHA Ha k, ToraBa
f(z) = (z — a)kg(z). Or ToBa paBeHCTBO JiecHO ciieBa

fla) = @) =+ = f*(a) 0.

CreoBaTe/IHO Te3W paBEHCTBa ca HEOOXOJIUMO YCJIOBHE KOPEHDBT (v Jla UMa
kparnoct noue k. Ilpu k > 3 ToBa ycioBue He e gocrarbano. Ako mojero F
€ YMCJIOBO TOBA yCJIOBUE oDade € HeoOXOIMMO U JOCTATHIHO.

®opmyisiun Ha Buert

Heka F' e none u f(z) € F|x]
flx)=ay+ax+ - +ax", a,#0 (1)

Heka E e pasmupenue Ha mnosieto F' Has koeto f(x) ce pasiara Ha JUHEHHNI
MHOXKHUTEJIH:

flz) =ap(x —ar)(z — ag) ... (x — o). (2)
Tosa, ue (2) e pasmarane naj E o3nadasa, de¢ KOehUINEHTHTE Ha MIO-
JKUTeJINTe NpUHaAIexXaT Ha F, T.e. aq, ..., o, € E.

CrInecTByBaHeTo Ha OJIETO F ITie JT0KaxKeM B CJIe/BaluTe JeKimn. Karo
cpaBunM Koedunmentute Ha f(z) B paBencrsara (1) u (2) momyaasame:

An—1
aq + e + oy = —
a’n
Ap—2
Qi + - F Q1O =
a’n
ap—3
Q1003 + 0+ Q90 10y, = —
an
a
n—1
Q... Q1+ Qg a0y, = (—1) o
n

[Tonyuenure paBeHcTBa ce Hapudar gopmyaun Ha Buer. OT Tesu dopmyin
cTaBa SICHO, Ye MaKap KOPEeHUTe o, . .., (v, Ja Ca OT pa3lIupennero L, nmame
a+--+a, € F,aqas+ - +a, 10, €EF, ..., qas ... € F.



